
Postup řešeńı dvojného integrálu

∫∫
D

xy dxdy , kde množina D je ohraničená y =
1

2
x , y =

√
x , x = 2, x ≥ 2

Načrtneme obrázek, hraničńı ǩrivky a jejich pr̊useč́ıky



Rozhodneme se, vzhledem k jaké ose zaṕı̌seme obor integrace a
urč́ıme pr̊useč́ıky:

Pro EOIx stač́ı P, y =
√
x ∧ y = 1

2x ∧ x ≥ 2⇒ P = [4, 2]



Zaṕı̌seme nerovnice a p̌revedeme dvojný integrál na dvojnásobný.

D :
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x
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⇒
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)
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Dvojnásobný integrál poč́ıtáme ”zevniťr → ven”, v tomto p̌ŕıpadě
nejprve integrujeme podle y , vněǰśı integrál pouze oṕı̌seme,∫ 4
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dosad́ıme meze za y (vněǰśı integrál pouze oṕı̌seme) a uprav́ıme.∫ 4
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Dále integrujeme podle x .∫ 4
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A je to.



Daľśı p̌ŕıklady

Elektronická sb́ırka

https://mat.nipax.cz/_media/dvojny19_2.pdf

Př́ıklady 240-260: řešené

Př́ıklady 270-276: něrešené, ale s podrobněǰśımi výsledky

Př́ıklady 261-269: něrešené, s výsledkem


